



Poslovno udruženje komunalnih preduzeća **KOMDEL**

Beograd, Branka Krsmanovića 13

Tel/Fax: 011 2406 373, Tel: 011 2400 227

E-mail: komdel@ttigroup.co.rs www.ttigroup.co.rs

Stručna služba: **TTI Group** d.o.o. Beograd

Beograd, januar 2020. godine

INFORMACIJA 02

ZAKON O IZVRŠENJU I OBEZBEĐENJU

Narodna skupština Republike Srbije je na sednici Petnaestog vanrednog zasedanja u Jedanaestom sazivu, 26. jula 2019. godine **donela Zakon o izmenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbeđenju**, koji je objavljen u "Službenom glasniku Republike Srbije" broj 54/2019 od 26. jula 2019. godine (u daljem tekstu: „ZIO“). ZIO je stupio na snagu 3. avgusta 2019. godine, a počeo je da se primenjuje od 1. januara 2020. godine, uz odloženu primenu pojedinih odredbi od 1. marta 2020. godine, odnosno od 1. septembra 2020. godine.

Izmenama i dopuna ZIO **proširena su ovlašćenja javnih izvršitelja u fazi sprovođenja izvršenja**, tako da će se izvršni postupci u kojima izvršenje ili obezbeđenje sprovodi sud, a za čije sprovođenje je po odredbama ovog zakona isključivo nadležan javni izvršitelj, nastaviti pred javnim izvršiteljem, s tim što su izvršni poverioci biti u obavezi da uplate 25% predujma propisanog Javnoizvršiteljskom tarifom.

Pored toga, **javni izvršitelj je isključivo nadležan** za donošenje odluka o predlozima za izvršenje u postupcima **gde se kao dužnik pojavljuje Republika Srbija, autonomna pokrajina ili jedinica lokalne samouprave, odnosno bilo koji direktni ili indirektni korisnik budžetskih sredstava**. Ovde je bitno napomenuti da je izvršni poverilac dužan da pre podnošenja predloga za izvršenje, pisanim putem obavesti Ministarstvo finansija o nameri podnošenja ovog predloga i to najkasnije 30 dana pre podnošenja predloga, ali isto tako, izvršni poverilac je u obavezi da uputi zahtev Komori javnih izvršitelja da odredi javnog izvršitelja kome će podneti predlog za izvršenje na dalji postupak.

Odredbom člana 34 ZIO predviđena je **zabrana zloupotrebe podnošenja više predloga za izvršenje na osnovu jedne izvršne isprave**, tako što će se u tom slučaju izvršnom poveriocu priznati samo pravo na naknadu onih troškova koje bi imao da je radi namirenja tih potraživanja podneo samo jedan predlog za izvršenje.

Ako dostavljanje ne uspe, pismeno se u roku od tri dana ističe na elektronskoj oglasnoj tabli suda koji je doneo rešenje o izvršenju na osnovu izvršne ili verodostojne isprave, a kad je reč o rešenju o izvršenju na osnovu verodostojne isprave, dostavljanje se ponavlja još jednom po isteku roka od osam dana od prethodnog dostavljanja, a ako ni ponovljeno dostavljanje ne uspe, rešenje se u roku od tri dana ističe na elektronskoj oglasnoj tabli suda.

Nadalje, članom 138a ZIO definisano je **dobrovoljno namirenje novčanog potraživanja pre pokretanja izvršnog postupka**. Naime, poveriocima je data mogućnost da pred javnim izvršiteljem pokrenu postupak dobrovoljnog namirenja novčanog potraživanja, i to pre pokretanja izvršnog postupka. Na predlog izvršnog poverioca, javni izvršitelj poziva izvršnog dužnika da dobrovoljno namiri novčano potraživanje iz izvršne ili verodostojne isprave i poučava ga o pogodnostima dobrovoljnog namirenja novčanog potraživanja. Ovaj postupak će se smatrati okončanim bezuspešnim protekom roka od 60

dana, zaključenjem sporazuma između izvršnog poverioca i izvršnog dužnika ili dobrovoljnim namirenjem novčanog potraživanja iz izvršne ili verodostojne isprave. Pokretanjem dobrovoljnog namirenja novčanog potraživanja nastaje zastoje zastarelosti u trajanju od 60 dana.

Prethodno regulisano pravilo da se **izvršenje na celokupnoj imovini izvršnog dužnika** može zahtevati samo na osnovu izvršne isprave, **prošireno je sada i u postupcima koji se pokreću predlogom za izvršenje na osnovu verodostojne isprave.**

Izmenama i dopunama ZIO predviđeno je i **elektronsko javno nadmetanje za prodaju nepokretnih i pokretnih stvari** i to tako da se počev od 1. marta 2020. godine javno nadmetanje može organizovati i u obliku elektronskog javnog nadmetanja, a **počev od 1. septembra 2020. godine, javno nadmetanje može se organizovati isključivo u obliku elektronskog javnog nadmetanja.**

Na zahtev izvršnog poverioca, u predmetima za koje su nadležni privredni sudovi, **može se sprovesti skraćeni izvršni postupak**, s tim što se ovaj postupak može sprovesti samo na osnovu sledećih verodostojnih isprava: 1) menice i čeka domaćeg ili stranog lica, sa protestom ako je potreban za zasnivanje potraživanja; 2) bezuslovne bankarske garancije; 3) bezuslovnog akreditiva; 4) overene izjave izvršnog dužnika kojom ovlašćuje banku da s njegovog računa prenese novčana sredstva na račun izvršnog poverioca. Suštinska odlika skraćenog izvršnog postupka jesu nešto kraći rokovi za postupanje stranaka i suda, što bi trebalo da doprinese ubrzanju postupka naplate potraživanja privrednih subjekata.